بسم الله الرحمن الرحيم

     الفيزياء

ورقة عمل  الباب الرابع  _   الذرة   والانصالات
2011م          2012م
                                        اعداد الأستاذ / فتح الرحمن السر البدوي حمد (0121440335)
السؤال الاول

ا/لما تحته خط ضع علامة(   امام العبارة الصحيحة اما اذا كانت العبارة خطأ اكتب الكلمة 

التي تصحح العبارة داخل القوس
1. تستخدم الاشعة السينية  في علاج إنفصال شبكية العين                                           (             )
2. تحويل الطاقة الحركية للالكترونات عند اصطدامها بمادة الهدف ينتج عنه موجات فوق بنقسجية             (             )   
3. الذره المثارة هي التي فقدت او اكتسبت الكتروناً من خارج الذره                                                     (             )
4. الالكترون فولت هوالشغل المبذول لنقل شحنة قدرها 1 كولوم بين نقطتين فرق الجهد بينهم1 فولت     (         )
5. يتم امتصاص تيار الموجة الحاملة عن تيار الموجة المحوملة  بواسطة الكاشف                              (             )
6. وظيفة الوصلة الثنائية   السماح للتيار المتذبذب المرور باتجاه واحد ومنع مروره في الاتجاه الاخر(             )  
7. يتكون الكاشف من مكثف وملف                                                                                                           (             )
8. تتكون دائرة الرنين من ملف ومكثف متغير السعة                                                  (             ) 
9. لا تعكس طبقة الايونوسفير موجات الاتصال بالأقمار الصناعية                                                            (             )
10. يتغير الطول الموجي في الموجة الكهرومغناطيسية عند انتقالها بين وسطين مختلفين       (             )
11. الموجة الكهرومغناطيسية هي موجة مستعرضة                                                                      (             )
12. يقل طول الموجة كلما زاد ترددها                                                                                            (             )
13. عندما تشع النواةاشعاع جاما فإنها لا تتحول إلى نواة عنصر أخر                         (             )
14. عندما تشع نواة عنصر ما إشعاع بيتا السالب فان عددها الذرى  يقل بمقدارواحد          (             )
15. عندما تشع نواة عنصر ما جسيم ألفا فان العدد الكتلى لهذا العنصر ينقص بمقداراثنين     (             )
16. عندما تشع نواة عنصر ما جسيم بيتا السالب فان عدد الكتلة يظل ثابت                     (             )
17. طاقة الربط النووي اقل من طاقة التنافر الكهربية بين البروتونات                          (             )
18. قدرة أشعة جسيمات الفا على النفاذ اكبر بكثير من قدرة نفاذ أشعة  بيتا                              (             )
19. لا تتأثر موجات جاما بالمجالين الكهربي و المغناطيسي                                                         (             )
20. تنحرف جسيمات الفا في المجالين الكهربي و المغناطيسي                                (             )
21. عندما تشع النواةاشعاع بيتا فإنها لا تتحول إلى نواة عنصر أخر                          (             )
22. يرافق الانشطار النووي تولد كمية هائلة من الطاقة  و تولد بروتونات                 (             )
ب/علل ما ياتي

1. امكانية الاستماع للمحطات البعيدة التي تبث على الموجات الطويلة والمتوسطة في الليل
........................................................................................................................................................
2. انحراف جسيمات الفا في المجالين الكهربي و المغناطيسي
........................................................................................................................................................
3. وجود البروتونات الموجبة الشحنة داخل النواة دون أن تتنافر 
........................................................................................................................................................
4. يستعان في بداية التفاعل الاندماجي بتفاعل انشطاري
........................................................................................................................................................
5. قدرة أشعة جاما على النفاذ اكبر بكثير من قدرة نفاذ جسيمات الفا أو بيتا
........................................................................................................................................................
6. لا ينحرف شعاع جاما عند تعرضة للمجال المغناطيسي
........................................................................................................................................................
السؤال الثاني

ضع علامة()    ) امام العبارة الصحيحة و علامة ( x  ) امام العبارة خطأ
1. عندما تشع نواة عنصر ما جسيم ألفا فإن عدد الكتلة لهذا العنصر :
a. ينقص بمقدار 2                                    (         )

b. ينقص بمقدار 4                                    (         )

c. يزيد بمقدار 2                                      (         )

d. يزيد مقدار 4                                      (         )
2. عندما تشع نواة عنصر ما جسيم بيتا السالبة فإن :
a. عدد الكتلة ثابت                                     (         )

b. العدد الذري ينقص                                 (         )

c. عدد الكتلة ثابت والعدد الذري يزيد               (         )

d. عدد الكتلة ثابت والعدد الذري ثابت               (         )

e. عدد الكتلة ينقص والعدد الذري ينقص          (         )

3. الاشعة التي لها مقدرة كبيرة على النفاذ خلال الأجسام هي 
a. α                                            (         )

a.                                             β(         )
b.                                             γ(         )

c. X                                                   (         )
4.        جسيمات الفا
a. تنحرف عند دخول مجال مغناطيسي.              (         )

b.    تؤين ذرات الهواء عند مرورها فيه.           (         )

c.    لها قدرة ضعيفة على النفاذ من خلال المواد  (         )

d. كتلنها تعادل كتلة نواة الهليوم                    (         )

5. من خواص اشعة الليذر انها :  

e. عالية الشدة                              (         )   

f. موحدة الاتجاه                           (         ) 

g. لها نفس التردد                          (         )
h. موحدة اللون                                    (         ) 
i.   تنطلق من ذرة   مثارة                (         )
6. شعاع ضوء المصباح العادى                                 

b. يتكون من فوتونات متماثلة فى الطاقة و التردد                 (       )

c. موجاته غير متجانسة وغير مترابطة .                         (        )
d. طاقته محدودة .                                                 (       )
7. تحول النيوترون إلى بروتون  ينتج عنة 
a. + β   وضد النيوتنيو                                                                        (         )
b. + β   و النيوتنيو                                                                (         ) 

a. - β   وضد النيوتنيو                                                               (         )
b. - β   وضد النيوتنيو                                                              (         )
8. بعض تطبيقات أشعة الليـــــزر:-
e. علاج إنفصال شبكية العين                                   (          ).         
f. :-  للكشف عن الكسور والتشوهات في العظام.                  (          )
g. ثقب ألواح الصلب والماس والمعادن ، وصهر بعض المعادن(          ).
h. أعمال الرصد والمساحة.                                                    (          )
i. نقل البرامج التليفزيونية، والإتصالات الفضائية.                  (            )
9.          جسيمات بيتا   - (
a. الكتلة  كتلة الإلكترون                                                    (         ) 
b. الشحنة -1                                                                 (         )
c. تتأثر المجال الكهربائي                                        (         )
d. تنحرف نحو القطب السالب                                                   (         )
j. لا تتأثر بالمجال المغناطيسي                                (         )
10. تحول البروتون النيوترون إلى نيوترون  ينتج عنة
k.    + β                                                                              (         )
l.  Β  -                                                                      (         )
m.      العدد الذري يزيد بمقدار واحد                                         (         )
n.  العدد الذري يقل بمقدار واحد                                               (         )
11. شعاع الليـــــزر
o. يتكون من فوتونات مختلفة الطاقة والتردد                       (       )
p. - موجاته متجانسة ومترابطة .                                 (       )
q. - طاقـتـه  عاليـــة جـــدا .                             (      )
r. ألوانه متعددة
السؤال االثالث
كتلة البروتون   1.007595  وحدة كتل ذرية   كتلة النيوترون 1.008987 وحدة كتل ذرية

  كتلةالالكترون 9.1 × 10-31 كجم وشحنته – 1.6 × 10 –19 كولوم كتلة البروتون 1.67  × 10 –27 كجم                        
1. احسب طاقة الربط النووي  لنواة الديوتيريوم  2  H 1 الذي كتلة نواته تعادل 2.014102 وحدة كتل ذرية
2. .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
3. اكتب معادلة الاندماج النووي  ل     2  H 1             لتكوين نواة هليوم        4  He 2 احسب طاقة الربط النووي لنواة هليوم   4  He 2  الذي كتلة نواته تعادل =  4.00277   وحدة كتل ذرية 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
4. .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
5. احسب الطول الوجي لاشعة X الذي ينتجها مولد فرق الجهد بين طرفيه 100000 فولت واحسب سرعة الالكترونات
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................

6. ..................................................................................................................................................................
7. اذا كان  الطول الموجي لاشعة اكس 2 x 10- 10  م    احسب فرق الجهد بين طرفي المولد
8. .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
9. احسب طاقة الربط النووي لنواة
[image: image1.wmf]B
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الكتلة الذرية للنواة البورون 12.0143 و.ك.ذ ، 
بما أن طاقة الربط = [ (عدد البروتونات×كتلتها + عدد النيوترونات× كتلتها) - الكتلة الذرية للنواة ] × 931

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................

10. لذرة الهيدروجين احسب مقدار طاقة (أ)المستوى الارضي (ب) المستوى الثاني   (ج) المستوى الثالث
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
11. .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
12. سقط شعاع ضوئي على ذرة الهيدروجين فانتقل إلكترونها من المدار الأول إلى المدار الثالث ، احسب طاقة الشعاع الضوئي . .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................. 
13. احسب الطاقة الناجة عن انتقال الكترون ذرة الهليوم من المستوى الرابع الى المستوى الثاني
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
14. احسب مقدار الطاقة التي تجعل ذرة الهدروجين  (ا) مثارة  (ب) متأينة
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................
15. انتقل الكترون في ذرة الهيدرجين من المستوى الثالث  الى المستوى الثاني احسب الطول الموجي للاشعاع (ه =  6.6 X  10 - 34 جول .ث 
.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ...............................
السؤال الرابع
1. في الشكل المقابل إشعاعات  دخلت مجالا كهربيا ايهم  يمثل  α β+        γ       -β 
         أ ≡                                               +   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ +
        ب   ≡                                       أ                   د                              

         جـ ≡                                ب     ....................................................

        د≡
                                                       جـ   _ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ _

2. ما هو المبدأ العلمي الذي به يتم توليد الاشعة السينية  مع التوضيح 
....................................................................................................................................................
3. اذكر استخداما لظاهرة الاشعاع الناتجة عن انتقال الالكترون بين مستويات الطاقة
....................................................................................................................................................
4. عدد الطرق التي تجعل الذرة مثارة
....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................... ....................................................................................................................................................
5. اذكر فروض نظرية بوهر  
....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................... ....................................................................................................................................................
6. اذكر فروض نظرية رذرفورد  
....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................... ....................................................................................................................................................
7. عدد بعض المشاكل التي واجهت نظرية رذرفورد  
....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................... 
8. كيف يتم فصل          92 U235 عن                                     ……………………………………………      92U258      
السؤال السادس

1/اكتب أمام كل عبارة المصطلح الفيزيائي المناسب

1. نواة ذرة الهليوم تتكون من بروتونين ونيترونين وشحنتها موجبة                                      (        )

2. عبارة عن أشعة كهرومغنطسية تطلقها النواة المثارة حتى تعود الي حالته الطبيعية                  (        )
3. تضاعف عدد الذرات المنشطرة  تلقائياً دون بذل طاقة غير التي بدا بها التفاعل                     (        ) 
4. عبارة عن مجالين كهربي و مغنطيسي متعامدين ً وتنتشر في الاتجاه العمودي علي المجالين     (        )
5. تعديل اتساع الموجبة الحاملة  وفق اتساع الموجة المحمولة                                             (        ) 
6. اتحاد انوية خفيفة لتكوين نواة ثقيلة تحت ضغط  ودرجة حرارة عالية                                (        )
7. عدد البروتونات في النواة                                                                                     (        )

8. الذرة التي انتقل فيها الكترون من مستوي طاقة ادني الي مستوي طاقة اعلي                        (        )

9. ظاهرة انبعاث طاقة او فوتونات من الذرة المثارة بعد انقضاء العمر الزمني                        (        )
10. تضخيم الضوء بالانبعاث المستحث للاشعاع                                                              (        )

2/أكمل
1. اشعة بتا السالبة:هي جسيمات تحمل شحنة.......... ولها نفس كتلة ......... ونفس ........  الالكترون

2. العدد الكتلي:هو مجموع عدد ........       و........               في ........ 
3. الالكترون فولت:هو الشغل المبذول او الطاقة اللازمة لنقل ........      نقطتين فرق الجهد بينهما ........
4. الانبعاث المستحث:وظاهرة انبعاث طاقة او  فوتونات  من الذرة المثارة قبل انقضاء ........ 
5. المستوي شبه المستقر:هو مستوي تبقي الالكترونات فيه ........ 
6. /تعديل التردد هو  تعديل تردد ........                وفق ........
3/عرف كل من الاتي
1. اشعة بيتا الموجبة..........................................................................................................

2. الذرة المتأينة..................................................................................................................

3. العمرالزمني للمستوي............................................................................................................

4. اشعة الليزر..................................................................................................................

5. الانشطار النووي ...........................................................................................................

6. طاقة الربط النووي...........................................................................................................
السؤال الخامس
1/اكمل
7. اشعة بتا السالبة:هي جسيمات تحمل شحنة.......... ولها نفس كتلة ......... ونفس ........  الالكترون

8. العدد الكتلي:هو مجموع عدد ........       و........               في ........ 
9. الالكترون فولت:هو الشغل المبذول او الطاقة اللازمة لنقل ........      نقطتين فرق الجهد بينهما ........
10. الانبعاث المستحث:وظاهرة انبعاث طاقة او فوتونات من الذرة المثارة قبل انقضاء ........ 
11. المستوي شبه المستقر:هو مستوي تبقي الالكترونات فيه ........ 
12. /تعديل الترددهو  تعديل تردد ........                وفق ........
2/عرف كل من الاتي
7. اشعة بيتا الموجبة..........................................................................................................

8. الذرة المتأينة..................................................................................................................

9. العمرالزمني للمستوي............................................................................................................

10. اشعة الليزر..................................................................................................................

11. الانشطار النووي ...........................................................................................................

12. طاقة الربط النووي...........................................................................................................
3/اكمل المعادلات التالية  
               92U238                     TH     +                                                                           

 90TH*234                   TH   +     δ                                                                        

                                                         
 90TH*234                     TH   +     δ
7N12                   - C-            +    +       +   …..                                                                            
 4 /  يتم نقل المعلومات بطريقتين تعديل الاتساع وتعديل التردد وضح ذلك بالرسم

5/بالرسم المسمى مع ذكر وظيفة كل جزء  وضح
1- المفاعل النووي

2- دائرة الكاشف

3- الوصلة الثنائية

4- جهاز الاشعة السينية

5- مخطط لدائرة  البث الإذاعي
6- مخطط لدائرة  الاستقبال الإذاعي

 6/رتب الموجات الكهرومغناطيسية تنازليا حسب  
1- ترددها

2- معامل انكسارها بالنسبة للزجاج
3- زاوية انحرافها في المنشور 

4- طولها الموجي                                                           
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